



■人在法庭 通讯员 陶琪姜 陈静 记者 蒋煜明

身背大挎包 头戴鸭舌帽 小偷一副快递员打扮 蒙过了热衷网购的女白领

盼星星盼月亮盼快递哥,这可能是很多人“双 11”购物节后的状态,不过海曙法院的法官要给大家提个醒,不要看到戴鸭舌帽、挎大背包的就以为是“快递哥”,昨天审理的一起案子里,有人就因为这样的误解失了财。

宁波姑娘小萧在解放南路上的一家货代公司上班,今年 7 月的一天中午,小萧在办公室午休。中途,她被一阵轻微的响动吵醒,睡眼朦胧中,她看见一个陌生男人站在一旁办公桌边,好像在翻什么东西,男人头戴鸭舌帽、身穿黑 T 恤、斜挎一个很大的包。

小萧平时热衷淘宝,常常接触快递员,一看这装扮,她想男人应该是来收件或者派件的快递员,眼睛一闭又睡了过去。

再次醒来时,小萧赫然发现自己放在办公桌上的 iPhone5 手机不见了,她正拼命找着,旁边有个同事也喊起来“呀,我手机也没了”。

两人这才意识到办公室遭贼了,赶紧跑去保安室调看监控,小萧发现,拿走手机的正是自己误以为的“快递员”。

报警后小萧得知,那段时间,这个男人附近的银亿时代广场、中央商厦等写字楼都出现过,他来不久就有人报案,说笔记本电脑、手机不见了。

男人的打扮每次都差不多,头戴灰色鸭舌帽,身穿黑色 T 恤,斜挎一个咖啡色大包。

说来也巧,就在小萧报警第二天,银亿时代广场有安保人员在巡逻时发现了这个男人,一周前,广场里有家公司笔记本

电脑被盗,安保人员当时看过监控,对男人的装扮印象很深,这次一下认了出来。

怕打草惊蛇,安保人员只是上前问男人“来这里有什么事”,男人似乎有所准备,说“你们大楼的物业招不招人”,工作人员将计就计,带男人到保安部填登记表,自己则悄悄走到办公室外面打电话报警,男人顺利归案。

经查,男人姓韦,40 多岁,安徽人,有多次抢劫、盗窃前科。韦某对在写字楼盗窃的行为供认不讳,并全额退赔了被害人的损失。但他表示,自己并没有刻意打扮成快递员,戴帽子背挎包只是想遮掩一下。

经海曙检察院提起公诉,昨天,海曙法院以盗窃罪判处韦某有期徒刑 10 个月,并处罚金 3000 元。

■派出所故事 通讯员 裘娜 乐颖颖 俞晓勤 刘志强 记者 张明明

胡老板轿车轮子屡屡被扎破 搞鬼的是他刚辞退的司机

11 月 11 日早上,胡先生准备开车出去,发现两个前轮瘪了,仔细一看,像是有人故意戳破的。

胡先生很气恼,但苦于周边没有监控,去派出所报了警。民警陆冰的判断跟胡先生差不多,轮胎是被尖锐物品戳破的。

胡先生停车的位置没有挡住别的车,也没有影响别人走路,怎么会无缘无故被戳破轮胎呢?胡先生怀疑有人搞鬼,心中揣摩了下,大概有数是谁干的。

陆警官对胡先生的怀疑对象没有贸然行动,建议胡先生下次把车子停在监控范围内。

过了 3 天,胡先生又到派出所报案,说自己的两个后轮被戳破了。

这次,陆警官查看监控发现,11 月 13 日深夜,有个男子多次在轿车边闲逛。

“就是他。”胡先生看到监控脱口而出。

之前胡先生就怀疑,这事是自己公司的员工张某干的。

原来,胡先生开了一家运输公司,张某是他公司的司机。前不久,胡先生发现张某的驾照不合格,不能按照规定开车,就劝退了张某。

张某对此很气愤,和胡先生闹得有些不愉快。被劝退后,张某就想找个办法,出口气。

陆警官对这事进行了调解。胡先生答应再给张某 1500 元的离职补贴。但是四个轮子损失的钱得张某出,一共 2000 元。

老得不能再老的骗局 这次还是骗倒了老王

昨天中午,湖北人老王来到鄞州高桥派出所报案,说自己被一个古董贩子骗了。他从包里拿出一个布袋,里面包着些金属制品。

老王小心翼翼把东西摆开,有一堆“银元”、“银元宝”,还有两个“银手镯”、两个方形“金块”,边上还摊开了一张皱巴巴的“遗书”。

民警朱光耀简单一看,就觉得不对劲。后来发现,两个“金块”其实是锡做的,“银元”、“银元宝”也不过是合成的金属。所谓的“民国三十六年的遗书”是牛皮纸做的。

老王追悔莫及,跟民警描述了当时的情况。

一个星期前,老王经过高桥镇学院路和望春路交叉口,看到有个小贩摆着摊。

老王有点好奇,凑上前去看看,有些“银元”看起来不错,就顺口问了一下价格。

小贩说 10 元一个。

老王虽然不懂行,但想想这个东西市场价应该要三四十元左右。“一买一卖,还能赚个差价,”老王这么想,当即买下了两个“银元”。

老王准备走的时候,小贩一脸神秘地凑上来,低声告诉他:“还有更好的货,要不要看看?”

老王有点心动,小贩拿出了几个“银元宝”,上面还有“足银”的字样。

老王口袋里钱不多,还有 500 元,跟小贩砍了一点价,买下了四个“银元宝”和一些“银元”。

小贩看准老王是个有利可图的买家,待老王转身走的时候,又悄悄贴上去说,我还有更值钱的“宝贝”,要不要看看?

见老王迟疑,小贩顺势拿出了一封自称是祖上留下来的“遗书”和两个“金块”,老王又心动了,觉得自己撞到了好运,捡了个大便宜。

老王仔细端详了一遍这些“宝贝”,觉得应该是真的。不过这时口袋里已经没钱了。

老王跟小贩说好,东西他要了,又回去取了 1500 元,把小贩所有的东西都买下了。

老王回家后,略微有些得意,拿出宝贝给老婆看。老婆毕竟是戴过金银的人,看看“银元”和“银元宝”的颜色不对劲,觉得是假的。

老王又找了几个要好朋友给看看,大伙都说不是真的。老王肠子都要悔青了。

目前,这个案子民警还在进一步侦查。

派出所名片

奉化江口派出所:辖区面积 59.7 平方公里,49 个行政村、三个居委会,常住人口 4.7 万余人,流动人口 2.8 万余人,现有民警 18 人。

一句话认识一位民警

陆冰:27 岁,从警 1 年。喜欢骑自行车,游泳。晚上常常骑车在家周边锻炼,是个帅小伙。



派出所名片

高桥派出所:全国一级派出所,现有民警 29 名。辖区高桥镇地处宁波市城西,全镇面积 53 平方公里,实有人口约 15 万,其中暂住人口 7.5 万余人,辖区经济发达、交通便捷。派出所先后 16 次获得全国级荣誉,上百次获得省、市、区各类表彰荣誉,被国务院授予“人民满意派出所”荣誉称号。

一句话认识一位民警

朱光耀:所里的老民警,办事沉稳,办案子有一股执着的劲儿,也是个顾家的好男人。虽然经常加班,但不忘抽空给孩子买玩具。

余姚电力助力裘皮产业

初冬时节寒意袭人,余姚朗霞街道的中国裘皮城人气却越来越旺。

裘皮城二期工地上,电力工人正使劲地拖着粗大的电缆,为二期的主体大楼——裘皮大厦进行接电准备。

目前,余姚市已有裘皮企业 1300 多家,中国裘皮城市场面积 20 多万平方米,在建裘皮产业园工厂面积达到 16 万平方米,裘皮产业正在向现代集群发展。

早在裘皮城产业园区规划之初,余姚供电公司就架设了

一条 10 千伏的高压专线,陆续为裘皮块状经济接入了 5630 千伏安的电力容量,并在裘皮加工生产企业云集的杨家村、千家路村、朗霞村、天华村等行政村启动电网改造,完成了村村电气化。

“下阶段,一个区域面积约为 1.95 平方公里的裘皮风情小镇将展现在世人面前,该区域涵盖裘皮产业创新区、商业休闲娱乐区和生态宜居区。”裘皮城管委会相关负责人唐军科表示,这一区域用电需求将进一步增大,即将完工的裘皮城二期

工程,需要接入 5600 千伏安容量,在建的三期预计用电需求将突破 1 万千瓦安。

朗霞供电服务站负责人吴长浩介绍,二期接电工程同样采用电缆入地模式,开挖了 4 个电力电缆井,既美化了园区环境,也保障了供电可靠性。同时,根据园区长远发展用电需求,滚动修改了区域电网发展规划,在离园区 500 米处规划建设 110 千伏单家变,一期 10 万千瓦安变电容量就近保障园区用电无忧。

程潇龙 陈振初 张娅玲